



**Rok  
zasväteného života**

# Mariannum

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník VII./2015

Číslo 45

## ŠEŠŤ RÁD - AKO VYCHOVÁVAŤ

Po sérii úvodníkov k téme mužov a žien, ich potrieb a pod. som dostal otázku ohľadom detí. A tak pripájam niečo k výchove detí - aktuálnej téme v každom čase. Rady pochádzajú od amerického pediatra Jamesona Dobsona:

### 1. Najprv určite pravidlá hry, až potom vyžadujte ich dodržiavanie.

Pri výchove je vždy najdôležitejšie vopred sformulovať primerané očakávania a stanoviť, čo sa smie a čo nie. Prv, ako budete od dieťaťa dodržiavanie týchto pravidiel vyžadovať, malo by vedieť, aké správanie nehodláte trpieť. Ak sa tak stane, dieťaťa sa nezmocní pocit nespravodlivosti, ak ho za jeho nehody, omyly, či pochabosti zbijeme alebo potrestáme.

### 2. Ak dieťa zámerne spochybňuje vašu autoritu, reagujte so všetkou rozhodnosťou a sebadôverou.

Pokiaľ už dieťa chápe, čo sa od neho očakáva, mali by ste od neho vyžadovať, aby sa podľa toho správalo. Ako však už vieme, väčšina detí zvykne autoritu starších napádať a spochybňovať. Dieťa dalo najavo, že si želá boj a od jeho rodičov by bolo nemúdre, keby ho v tom sklamali! Nič nenaruší rodičovskú autoritu viac ako to, keď matka alebo otec počas tohto boja stratia rozvahu.

### 3. Rozlišujte medzi zámerným vzdorom a detskou neposlušnosťou.

Dieťa by ste nemali telesne trestať za

správanie, ktoré nie je zámerne vzdorovité. Ak zabudne nakrímiť psa, alebo si ustlať posteľ, či vyniesť smeti, uvedomte si, že takéto správanie je pre dieťa typické. Keď ho poučate, v čom si má počínať lepšie, robte tak so všetkou vládňosťou. Detská nezodpovednosť je niečo úplne iné než zámerný vzdor a treba jej čeliť s väčšou trpezlivosťou.

### 4. Keď je po boji, dieťa upokojte a poučte.

Len čo sa konflikt, v ktorom rodič potvrdil svoju autoritu, skončí, dvoj – až sedemročné (alebo aj staršie) dieťa (najmä ak sa preň zavrášil plačom) túži po láske a uspokojujúcich slovách. V každom prípade otvorte svoju náruč a dieťa prichýľte! A v takejto chvíli je nesmierne dôležité, aby sa členovia kresťanskej rodiny modlili vedno s dieťaťom a priznali pred Bohom, že oni všetci zhrešili a nik z nich nie je dokonalý. Božie odpustenie je i pre veľmi malé dieťa úžasný zážitok.

### 5. Nekladte nesplniteľné požiadavky.

Musíte si byť absolútne istí, že vaše dieťa dokáže splniť, čo od neho požadujete. Nikdy ho netrestajte za to, že sa nechtiac v postieľke pomočilo, alebo že si do jedného roka neprivyklo chodievať na nočník. A netrestajte ho ani v prípade, že sa mu v škole nedarí.

### 6. Nech je vašim vodcom láska!

Vzťah, ktorý sa zakladá na úprimnej láske a náklonnosti, zvyčajne býva zdravý, i keď niektorým chybám a omylom sa rodičia nevyhnú.

(Marek Kunder)

## MEDAILÓNIK - FRANTIŠEK SOKYRA

### **P**ovedz nám niečo o sebe, o svojej farnosti, z ktorej pochádzaš?

Predstavovať sa vám už asi nemusím, ale predsa – volám sa František Sokyra a pochádzam z malebnej a dlhej obce Dlhé nad Cirochou. Kde to je? Prešovský kraj, okres Snina, medzi mestami Humenné a Snina. Mám jedného staršieho brata Petra a vyrastal som v rodinnom dome spolu s mojimi rodičmi bratom a starými rodičmi. Moja rodná farnosť je najstaršou farnosťou v našom cirošskom dekanáte, prvá zmienka o farnosti je z roku 1333. Dľžanskú farnosť spolu s Čemernianskou farnosťou spája naša patrónka sv. Anna, keďže aj u nás máme kostol zasvätený sv. Anne. Vedľa tohto kostolíka máme kostol zasvätený rodičom Panny Márie sv. Joachimovi a Anne.

### **Aké sú tvoje záujmy, koníčky, čo rád robíš vo voľnom čase, čo máš rád?**

Záujmy? Určite je to šport, tak aktívny ako aj pasívny pri obrazovke. Hral som kedysi futbal ako chlapec aj tínedžer v mojej rodnej obci, ale teraz je to už len príležitostné s chlapcami v seminári či doma. Taktiež mám rád hokej, aj keď nie som veľmi dobrý korčuliar. Moje oko fanúšika neodolá asi žiadnemu športu aj keď je pravdou, že radšej som v pozícii hráča ako diváka, ktorá je menej náročná a menej bolestivá. Šach je sedavý šport, ktorému som sa venoval ešte ako chlapec na základnej škole, ale už dlhšiu dobu som s nikým nehral, čiže neviem či to ešte ovládam. Okrem športu mám rád prírodu, les, prechádzky, kde si viem oddýchnuť načerpať síl i nájsť si miesto na

stíšenie a modlitbu. Jednoducho snažím sa i učím sa tešiť z maličkostí a využívať príležitosti k rôznym aktivitám či už v spoločenstve, ale aj sám.

### **Začal sa nový školský rok - povedz nám, čo a kde si vyštudoval, ktorý predmet si mal alebo máš najradšej a naopak, ktorý nie?**

Moje detstvo som prežil v kruhu najbližších doma a od malička som chodieval do škôlky v našej obci. (Predtým ako sme išli ráno s mojím bratom do škôlky nás mamka či babka vzali do kostola na sv. omšu a potom sme boli vždy medzi prvými v škôlke, kde o nás už vedeli, že prideme skôr.) Na základnú školu som chodil tiež k nám do Dlhého. A potom som sa prihlásil na štátne gymnázium do Humenného, ktoré som úspešne ukončil maturitou. Mojm obľúbeným predmetom bola telesná výchova a najmä futbal a okrem toho aj matematika a fyzika (avšak už som veľa toho pozabúdal). Možno jedným z tých menej obľúbených predmetov, ktoré boli, bol dejepis, ale určite ich bolo viac. Tak ako deti keď neradi chodievajú do školy aj ja som nebol výnimka a kládol som si otázku - načo mi to všetko je?!

### **Aký je tvoj obľúbený citát, výrok, myšlienka? To, čo ťa oslovuje?**

Tento úryvok Jn 15,12-17 ale určite to nie je jediný text Písma, ktorý ma oslovuje a povzbudzuje ma. Osobitne ma „povznášať“ táto časť – „Nie vy ste si vyvolili mňa, ale ja som si vyvolil vás.“ (Jn 15, 16.)

*pokračovanie v nasledujúcom čísle*

(Dominika Čechová)

## SV. HIERONYM

Školákom rýchlo ubehli nielen letné prázdniny, ale aj prvý mesiac nového školského roka. V liturgickom kalendári ho završuje spomienka na významného svätca, ktorý sa pričínal o preklad Biblie do latinčiny pod menom *Vulgáta* a je ním svätý Hieronym. Bol kňazom, ale väčšiu časť života prežil ako pustovník v jednej z betlehenských jaskýň. S týmto obdobím sa spája jedna legenda, ktorá hovorí ako sa mu zjavil počas prepisovania Písma malý Ježiško a prosil ho, aby mu niečo daroval. Po tretej výzve mu Hieronym odpovedal, nech si vezme to, čo chce, lebo on v tej jaskyni žil veľmi chudobne. Ježiško ho prekvapil prosbou: „Hieronym, daruj mi svoje hriechy!“ Áno, Pán Ježiš túži po tom, aby sme mu pri svätej omši počas obetovania darovali naše hriechy!

Historici pripisujú tomuto svätcovi mimoriadne ťažkú povahu, ktorá silne poznačila jeho život a vzťahy s inými. Vážnejšie nedorozumenia sa častejšie opakovali v jeho živote. Hieronym totiž vedel byť jemný a obetavý v priateľstve, ale aj neskrotne výbušný, keď sa s niekým nezhodol. Viedol prísny asketický život, ale aj veľa študoval. Nezanedbateľný je Hieronymov prínos aj **v oblasti kresťanskej pedagogiky**. Hieronymovým cieľom bolo formovať dušu, ktorá sa má stať Pánovým chrámom. Preto odporúčal chrániť ju pred zlom a hriechnymi príležitosťami, vylúčiť pochybné alebo ľahkomyselné priateľstvá.

Rodičov vyzýval, aby deťom vytvárali pokojné a radostné prostredie, podnecovali ich do štúdia a do práce chválou a súťaživosťou, aby ich povzbudzovali prekonávať ťažkosti, podporovali ich dobré návyky a pred osvojením si zlých ich chránili. Hieronym zdôrazňoval zdravú a integrálnu výchovu už od ranného detstva a tiež výnimočnú zodpovednosť rodičov. Prízvukoval, že na ucelenú ľudskú formáciu je potrebná aj

seriózna morálna a náboženská výchova a štúdium. Na svoju dobu dost nezvyklo zdôrazňoval právo ženy na úplnú formáciu: ľudskú, školskú, náboženskú, profesionálnu. Výchova k zodpovednosti pred Bohom a pred ľuďmi je pravou podmienkou každého pokroku, mieru, zmierenia a vylúčenia násilia. Sväté písmo nám ponúka sprevádzanie vo výchove pred Bohom a pred ľuďmi a tým aj k pravej ľudskosti. Svätý Hieronym do centra svojho života a svojej činnosti dal Božie slovo, ktoré ukazuje človeku cesty života a odhaľuje mu tajomstvá svätosti. Podľa neho človek usilujúci sa o dokonalosť musí ustavične intelektuálne alebo manuálne pracovať a predovšetkým byť vždy poslušný Bohu. *Odporúčal konať púte, najmä do Svätej zeme.*

Učitelia vyžadujú od žiakov počas procesu vyučovania aj ticho - mlčanie. To od nás vyžaduje aj Pán Boh cez zjavenia sr. Faustíny: **„Pán mi dal poznať, ako veľmi sa mu nepáči duša, ktorá veľa rozpráva: „V takej duši nepociťujem odpočinutie. Ustavičné hovorenie ma unavuje, v tom hovorení duša nerozoznáva môj hlas. Mlčanie je mečom v duchovnom boji. Mnohovravná duša nikdy nedosiahne svätosť... Sme citliví na slová a dotknutí chceme hneď odpovedať. Duša, ktorá mlčí je silná. Nijaké protivenstvá jej neuškodí, ak zotrúva v mlčaní. Duša, ktorá mlčí, je schopná najhlbšieho zjednotenia s Bohom. Žije takmer vždy pod vnuknutiami Ducha Svätého. Mlčanie je takou mocnou rečou, že dosahuje trón živého Boha. Najlepším príkladom zachovávanie ticha a mlčania je Preblahoslavená Panna Mária, ktorej úcte a jej zmyslu veľkú pozornosť venoval pápež Pavol VI. v apoštolskej exhortácii o mariánskom kulte – Marialis cultus – z 2. februára 1974:... jej svätosť postupne vzrastala poslúchaním Otcovej vôle.** Školákom teda tiež zostáva povinnosť počúvať!

(Jozefína Gajdovčíková)

Zdroj: Životopisy svätých, Katolícke Noviny, Denníček sr.Faustíny

## RUŽENCOVÁ BAZILIKA V POMPEJÁCH

**B**artolo Longo pokračoval v propagácii ruženca a evanjelizoval v kaviarňach a na večierkoch, kde vysvetľoval nebezpečenstvo okultizmu. Zomrel 5. októbra 1926 v povesti svätosti a žiadosti o jeho kanonizáciu prúdili takmer okamžite. Blahoslavený bol 26. októbra 1980 a pápež Ján Pavol II. ho nazval apoštolom ruženca. Pápež Benedikt XVI. ho priróvnal k svätému Pavlovi z Tarzu, ktorý prenasledoval kresťanov. On navštívil túto mariánsku svätyňu 19. októbra 2008. Pri tejto príležitosti odovzdal Ružencovej Panne Márii dar - Zlatú ružu. Toto mimoriadne pápežské vyznamenanie je zo zlata vytepaná ruža naplnená vonnými esenciami - balzomom, kadidlom a svätenou vodou. Je to najvyššie vyznamenanie Svätého Otca pre pútnické miesto. Pripomeňme si na záver niekoľko slov z príhovoru Benedikta XVI., ktorý predniesol v Pompejách: "Kto by si kedy pomyslel, že vedľa zvyškov antických Pompejí raz vyrastie do výšky svetoznáma mariánska svätyňa? Kam Boh príde, tam začína púšť kvitnúť! Tajomstvom Pompejí je ruženec. Táto

modlitba nás vedie cez Máriu k Ježišovi. Ruženec je modlitba prístupná všetkým - veľkým i malým, laikom i kléru, vzdelaným i jednoduchým. Ruženec je duchovná zbraň v boji proti zlu, proti násilium, za pokoj v srdciach, v rodinách, v spoločnosti a vo svete." Aj Svätý Otec František túto baziliku navštívil, a to v marci tohto roka.

Do Pompejí každoročne putujú milióny pútnikov. Najviac sa ich tu zhromažďuje 8. mája a v prvú októbrovú nedeľu. Prichádzajú, aby si vyprosili potrebné milosti a poďakovali sa za dary, ktoré dostali na príhovor Ružencovej Panny Márie. Do sveta sa rozšírila aj veľmi účinná 54 - dňová novéna na vyprosenie milostí, tzv. pompejská novéna. Dnes už skoro každý vie, čo sa stalo v Pompejách v roku 79. Ale málokto si uvedomuje, že nové Pompeje vznikli na troskách tých starých, a to vďaka Panne Márii ruženca a jej ctiteľom. Bartolo Longo zapísal: „Vedľa krajiny smrti sa náhle zjavila krajina vzkriesenia a života: vedľa trosiek amfiteátra poškvrného krvou je živý Chrám viery a lásky, svätostánok Panny Márie. Z pochovaného mesta je odrazu mesto plné života, mesto novej kresťanskej civilizácie – Nové Pompeje!“ (Jana Jenčová)

**1. čítanie:** Gn 2, 18-24

**Žalm:** Ž 128, 1-2. 3. 4-5. 6

**Ant.:** Nech nás žehná Pán po všetky dni nášho života

**2. čítanie:** Hebr 2, 9-11

**Evanjelium:** Mk 10, 2-16 alebo kratšie Mk 10, 2-12

Krátke zamyslenie na evanjelium: Otázka rozvodu je v odnedávna vlastne chybné postavené. Oveľa dôležitejšie je otázka, ako s manželstvom nakladáme, než nastal nejaký problém. Veľmi často sa neodvažujeme prehlbovať vzťah otvorenou komunikáciou, riešením problémov. Niekedy podceňujeme silu pokušenia. Ježišove slová o tvrdosti srdca sú poukazom na to, že niekde oveľa skôr vstúpil do srdca manželov problém. Ak partnerom z nejakého titulu pohrdame, nedokážeme otvorene hovoriť ... je to zásadný signál, že treba začať niečo robiť. A riešenia sú! Len najst odvahy. Možno osloviť najbližších priateľov, možno kňaza. Niekedy je treba hľadať pomoc u odborníka či využiť manželské stretnutia a ďalšie programy. Pán manželstvám veľmi fandí!

**Modlitba žaltára a breviára:** 3. týždeň



## PRÍBEHY

## NOVÁ MAMA A NOVÝ SYN

V nemocnici na chodbe sedí smutná mladá žena. Po lícach jej tečú prúdy slz. Práve zomrelo jej jediné dieťa. Aj keď sa jej hlavná sestra prihovára, žena tupo hľadá do neznáma.

„Pani Norisová, všimli ste si toho malého chlapca, ktorý sedel na chodbe hneď vedľa izby, kde ležala vaša dcérka?“

Nie, pani Norisová len pokývala, že si nevšimla

„Matka, toho malého chlapca je mladá Francúzka. Dovedli ju do nemocnice pred týždňom v bevedomí. Z Francúzska sem prišli asi pred tromi mesiacmi. Bývali v starom, ošarpanom jednoizbovom byte. Všetkých príbuzných nechali vo Francúzsku. Tu nepoznali nikoho. Boli len sami dvaja. Tento chlapec chodí sem každý deň a celý deň presedí vedľa jej postele v márnej nádeji, že sa jeho mama prebudí a prihovori sa mu. Teraz už nemá domov vôbec!“

Bolo vidno, že pani Norisová už počúva. A tak sestrička pokračuje. „Pred 15 minútami jeho matka zomrela. Mojou povinnosťou je teraz ísť za tým úbohým chlapcom, ktorý má len sedem rokov, a povedať mu, že je na tomto svete už celkom sám.“ Sestrička na chvíľu zmĺkla. Potom sa obrátila priamo k pani Norisovej a jemným, váhavým hlasom sa spýtala: „Pani Norisová, nešli by ste za ním vy a nepovedali mu to namiesto mňa?“ Čo sa stalo v niekoľkých nasledujúcich okamihoch, nezabudnem do smrti. Pani Norisová vstala, poutierala si slzy, prišla k chlapcovi a objala ho. Po dlhej chvíli tichého objatia obaja vstali a pani Norisová si

odviedla tohto chlapca bez domova do svojho domova bez dcérky. V tejto ťažkej a smutnej chvíli si obaja uvedomili, že sa stali jeden druhému všetkým!

## O ŽIVOTNOM PROSTREDÍ

Ak dieťa žije v prostredí kritiky – naučí sa odsudzovať.

Ak dieťa žije v prostredí nepriateľstva – naučí sa bojovať.

Ak dieťa žije v prostredí strachu – naučí sa báť.

Ak dieťa žije v prostredí ľútosti – naučí sa ľutovať sa.

Ak dieťa žije v prostredí žiarlivosti a nedôvery – naučí sa cítiť vinným.

Ak dieťa žije v prostredí povzbudzovania – naučí sa mať zdravú sebadôveru.

Ak dieťa žije v prostredí znášateľnosti – naučí sa byť trpezlivé.

Ak dieťa žije v prostredí pochvaly – naučí sa byť vďačné.

Ak dieťa žije v prostredí prijatia – naučí sa milovať.

Ak dieťa žije v prostredí uznania – naučí sa vážiť si samo seba.

Ak dieťa žije v prostredí čestnosti – naučí sa, čo je spravodlivosť.

Ak dieťa žije v prostredí otvorenosti – naučí sa, čo je pravda.

Ak dieťa žije v prostredí úprimnosti – naučí sa mať vieru v seba a v tých, s ktorými sa stretáva.

Ak dieťa žije v prostredí lásky – naučí sa, že svet je nádherné miesto pre život

*Najlepší spôsob, ako deti udržať doma, je vytvoriť im príjemné prostredie*

Dorothy Parkerová

(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: *Život je zaujímavý*



## Pápež František ukončil ôsme Svetové stretnutie rodín vo Filadelfii

**F**iladelfia 28. septembra (RV) V Spojených štátoch amerických vyvrcholila 10. apoštolská cesta pápeža Františka. Záver patrilo slávnostnej svätej omši, ktorá uzatvorila 8. svetové stretnutie rodín vo Filadelfii.

Eucharistia, na priestranstve B. Franklin Parkway vo Filadelfii, bola slávená v latinčine, angličtine a španielčine. Spolu so Svätým Otcom sa tu modlili státisíce členov rodín zo všetkých kontinentov, ktoré pápež, sprevádzaný veľkým aplauzom, ešte pred začiatkom liturgie zdravil a žehnal prechádzajúc popri nich papamobilom. Po Evanjeliu podľa Marka (9,38-43.45.47-48) sa prihovoral Svätý Otec a zameral sa na prorocký význam skutkov lásky v rodine, na dôležitosť malých gest, ktoré sú konkrétnymi prejavmi svätosti. Veriacim položil aj viacero otázok na premýšľanie. Okrem iného povedal:

„Viera otvára „okno“ konajúcej prítomnosti Ducha a ukazuje nám, že tak, ako šťastie, aj svätosť je vždy spojená s malými gestami... Láska sa prejavuje v malých veciach, v pozornosti na každodenné detaily, ktorých výsledkom je to, že život má vždy chuť domova. Viera rastie, keď je žitá a formovaná láskou. Preto naše rodiny, naše domovy sú autentickými domácimi cirkvami. Sú vhodným miestom, kde sa viera stáva životom a život rastie vo viere.“

Prítomným rodinám Svätý Otec zdôraznil aj dôležitosť starostlivosti o náš spoločný dom s ohľadom na budúce generácie a rodiny vyzval byť prorokmi v súčasnej civilizácii: „Kiežby sme všetci boli prorokmi! Kiežby sa každý z nás otvoril zázrakom lásky pre dobro všetkých rodín sveta, aby sme tak mohli prekonať pohoršenie úbohej a malomyseľnej lásky, uzatvorenej do seba samej, bez trpezlivosti s ostatnými!“ „Každý, kto túži v tomto svete vytvoriť rodinu, ktorá naučí deti tešiť sa z každého činu, ktorého úmyslom je zvíťaziť nad zlom, rodinu, ktorá ukazuje, že Duch je živý a koná, stretne sa s vďačnosťou a úctou, pričom nezáleží na tom, k akému národu, náboženstvu, regiónu patrí.“

V závere svätej omše pápežovi Františkovi poďakovali. Následne predseda Pápežskej rady pre rodinu Mons. Vincenzo Paglia poďakoval rodinám a Svätému Otcovi za ich účasť na 8. svetovom stretnutí rodín a oznámil miesto nasledujúceho svetového stretnutia rodín: v roku 2018 sa uskutoční v írskom Dubline. Pápež František následne symbolicky odovzdal piatim reprezentantom rodín z každého kontinentu Evanjelium podľa Lukáša, aby ho priniesli na periférie svojich miest: do africkej Kinshasy, ázijského Hanoja, austrálskeho Sydney, pre celú Ameriku do Havany a pre Európu do Marseille. Ako doplnil Mons. Paglia, k spomínaným reprezentantom sa napokon rozhodli pridať aj šiestu rodinu, pochádzajúcu z Damasku, ktorá odchádzala na svetové stretnutie za zvuku explózií bômb.

( TK KBS, RV jk; pz )

(dodal František Sokyra)

# Šarské oznamy

V ČASE OD **05.10.2015** DO **11.10.2015**

**Upratovanie kostola:** : Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratať kostol. Na budúci týždeň už prosíme nasledujúce rodiny: **rod. Ivanovu - Kukučínova ul., rod.**

**Gedorovu - Opálova ul., rod. Čechovu - Ružová ul.** Upratuje sa v **sobotu** o **8<sup>00</sup>**.

**Vedenie modlitieb pred sv. omšami:** V týždni od **11.10.** – **17.10.** vedie modlitby pred sv. omšami **p. Ľubka Chomjaková.**

**Pobožnosť sv. ruženca:** Dnes poobede pobožnosť sv. ruženca bude o **14<sup>30</sup>** v novom kostole spojená s výmenou ružencových tajomstiev..

**Nácvik detského speváckeho zboru:** Pozývam všetky decká na nácvik detského speváckeho zboru na budúcu sobotu klasicky o **13<sup>30</sup>** v pastoračnom centre.

**Zmena času večerných sv. omší:** Chcem iba pripomenúť, že od zajtra - pondelka sa mení čas večerných sv. omší z **18<sup>30</sup>** na **18<sup>00</sup>** okrem večernej nedeľnej sv. omše.

**Detské sv. omše:** Deckám ohľadom detskej sv. omše v stredu pripomínam, aby boli také dobré v rámci splnenia úlohy priniesť nejaký obrázok alebo fotku z misii, z ktorejkoľvek krajiny na náš misijný domček, ktorý máme tu v kostole.

**Úplné odpustky pri modlitbe sv. ruženca:** Teraz v mesiaci október môžu získať tí, čo sa modlia ruženec v kostole, v rodine alebo nábožnom združení úplné odpustky. Na získanie odpustkov sa stanovuje: päť desiatkov ruženca, pri ktorých je potrebné pridať nábožné rozjímanie o tajomstvách. Taktiež je potrebné splniť aj ostatné podmienky: sv.spoveď, sv. prijímanie a modlitba na úmysel Sv. Otca.

**Rozpis lektorov:**

**28. nedeľa v cezročnom období:** 8.00 hod. - **rod. Kľučárová**, 10.00 hod. - **rod. Jenčova**, 18.30 hod. - **rod. Banikova - rod. Hrubovska.**

**Predmanželské ohlášky:**

**Ing. Mgr. Martin Fenik**, syn Štefana a Márie rod. Čápovej z Čemerného a **Mgr. Mária Rapantová**, dcéra Jaroslava a Margity rod. Mondekovej z Ružindola - 1x.

## SPOMÍNAME

**T**en, kto Ťa poznal, si spomenie, ten kto Ťa mal rád, nezabudne. Dňa **1. októbra** uplynie 12 rokov od chvíle, čo nás navždy opustila naša drahá manželka, matka a babka **Anna Bamburáková** z Čemerného. Kto ste ju poznali, venujte jej s nami tichú spomienku.

Manžel, synovia a dcéra s rodinou.



## LITURGICKÝ PROGRAM OD 05.10.2015 DO 11.10.2015

<b>PONDELOK</b>	<b>05.10.2015</b>	Sv. omša: 18 <sup>00</sup> (K+T) <i>Poklona Sv. Oltárnej:</i> 18 <sup>45</sup>
<b>UTOROK</b>	<b>06.10.2015</b>	Sv. omša: 6 <sup>30</sup> (T+K)
<b>STREDA</b>	<b>07.11.2015</b>	Sv. omša: 6 <sup>30</sup> (T) <i>starý kostol</i> Sv. omša: 18 <sup>30</sup> (K) <i>detská</i>
<b>ŠTVRTOK</b>	<b>08.11.2015</b>	<i>Poklona Sv. Oltárnej:</i> 17 <sup>00</sup> Sv. omša: 18 <sup>00</sup> (T+K)
<b>PIATOK</b>	<b>09.11.2015</b>	Sv. omša: 6 <sup>30</sup> (T) Sv. omša: 18 <sup>00</sup> (K) <i>mládežnícka</i>
<b>SOBOTA</b>	<b>10.11.2015</b>	Sv. omša: 18 <sup>00</sup> (T)
<b>NEDEĽA</b>	<b>11.10.2015</b>	Sv. omša: 8 <sup>00</sup> (T) Sv. omša: 10 <sup>00</sup> (K) Pobožnosť sv. ruženca: 14 <sup>30</sup> Sv. omša: 18 <sup>30</sup> (K) <i>starý kostol</i>
<b>28. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ</b>		

"Keď sa modlíš, drž sa tohto pravidla: Lepšie je povedať päť slov z hĺbky srdca, než desaťtisíc iba jazykom. Lepšie je určiť si každý deň čas na krátku modlitbu, než množstvo modlitieb, ktoré iba odrecitujeme." (sv. JÁN Z KRONŠTADTU)

### VYDÁVA

#### Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na [mariannum@gmail.com](mailto:mariannum@gmail.com) vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.